
1 
 

 

 

TEST Nº 3 RAMA ECONÓMICA 

 

GRUPO DE MATERIAS COMUNES 

 

1 

 

Según el Estatuto de Autonomía de la Comunidad de Madrid, la Asamblea puede 
exigir la responsabilidad política del presidente o del Gobierno: 
  

 

a) Mediante la adopción por mayoría de dos tercios de la moción de censura. Ésta 
habrá de ser propuesta, al menos por un 15 por 100 de los diputados y habrá 
de incluir un candidato a la Presidencia de la Comunidad de Madrid.   

 

b) Mediante la adopción por mayoría absoluta de la moción de censura. Ésta 
habrá de ser propuesta, al menos por un 15 por 100 de los diputados y habrá 
de incluir un candidato a la Presidencia de la Comunidad de Madrid.  

 

c) Mediante la adopción por mayoría simple de la moción de censura. Ésta habrá 
de ser propuesta, al menos por un 15 por 100 de los diputados y habrá de incluir 
un candidato a la Presidencia de la Comunidad de Madrid.   

 

d) Mediante la adopción por mayoría absoluta de la moción de censura. Ésta 
habrá de ser propuesta, al menos por un 10 por 100 de los diputados y habrá 
de incluir un candidato a la Presidencia de la Comunidad de Madrid.  

  
2 

 

Conforme al Estatuto de Autonomía, en relación con la «Economía y Hacienda», 
corresponde al Gobierno de la Comunidad de Madrid: 
  

 

a) Elaborar las normas reglamentarias precisas para gestionar los impuestos 
estatales no cedidos.  

 b) Aprobar los Reglamentos generales de sus propios tributos.  
 c) Examinar y controlar el presupuesto de la Comunidad de Madrid.  
 d) Todas las anteriores corresponden al Gobierno de la Comunidad de Madrid.  
  

3 
 

El Estatuto de Autonomía de la Comunidad de Madrid, tiene un total de: 
  

 

a) 64 artículos, 2 disposiciones adicionales, 7 disposiciones transitorias y 1 
disposición final.  

 

b) 64 artículos, 7 disposiciones adicionales, 2 disposiciones transitorias y 1 
disposición final.  

 

c) 69 artículos, 2 disposiciones adicionales, 7 disposiciones transitorias y 1 
disposición final.  

 

d) 69 artículos, 7 disposiciones adicionales, 2 disposiciones transitorias y 1 
disposición final. 
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4 

 

El Decreto 76/2023, de 5 de julio del Consejo de Gobierno por el que se establece la 
estructura orgánica básica de las consejerías de la Comunidad de Madrid, determina 
que la Dirección General de Transición Energética y Economía Circular se adscriba a: 
  

 

a) La Viceconsejería de Medio Ambiente, Agricultura y Ordenación del Territorio, 
de la Consejería de Medio Ambiente, Agricultura e Interior.  

 

b) La Viceconsejería de Medio Ambiente y Agricultura, de la Consejería de Medio 
Ambiente, Vivienda y Agricultura.  

 

c) La Viceconsejería de Economía y Empleo, de la Consejería de Economía, 
Hacienda y Empleo.  

 

d) La Viceconsejería de Vivienda, Transportes e Infraestructuras, de la Consejería 
de Vivienda, Transportes e Infraestructuras.  

  
5 

 

Conforme a la Ley Orgánica 3/1980 de 22 de abril, del Consejo de Estado, serán 
consejeros natos del Estado: 
  

 a) El presidente del Tribunal de Cuentas.  
 b) Los presidentes de las comunidades autónomas.  
 c) El director del Centro de Estudios Políticos y Constitucionales.  
 d) El presidente del Tribunal Constitucional.  
  

6 

 

De acuerdo con la actual estructura de la Administración de la Comunidad de Madrid, 
la gestión del registro de personal y su coordinación con los de otras Administraciones 
públicas corresponde a la: 
  

 a) Dirección General de Recursos Humanos.  
 b) Dirección General de Función Pública.  
 c) Dirección General de Presupuestos.  
 d) Dirección General de Economía.  
  

7 
 

Conforme al artículo 22 de la Constitución española: 
  

 a) Se reconoce el derecho de reunión.  
 b) Se reconoce el derecho a participar en los asuntos públicos.  
 c) Sólo se prohíben las asociaciones de carácter paramilitar.  

 

d) Las asociaciones que persigan fines o utilicen medios tipificados como delito 
son ilegales.  

  
8 

 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con la reforma 
constitucional?: 
  

 a) Está regulada en el título IX de la Constitución española de 1978.  

 

b) Los proyectos de reforma constitucional deberán ser aprobados por una 
mayoría de dos quintos de cada una de las Cámaras.  

 

c) Cuando se propusiere una reforma del capítulo segundo, sección segunda del 
título I, se procederá a la aprobación del principio por mayoría de dos tercios 
de cada cámara y a la disolución inmediata de las Cortes.  

 d) Ninguna de las anteriores es correcta.  
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9 

 

En relación con los derechos fundamentales y libertades públicas, según la 
Constitución española: 
  

 

a) Cabe recurso de reposición ante el Tribunal Constitucional de conformidad con 
el artículo 161 de la Constitución de 1978.  

 

b) Se regularán por ley ordinaria como establece el artículo 81 de la Constitución 
de 1978.  

 

c) Informarán la legislación positiva, la práctica judicial y la actuación de los 
poderes públicos.  

 

d) Cualquier ciudadano podrá recabar su tutela ante los tribunales ordinarios por 
un procedimiento basado en los principios de preferencia y sumariedad, de 
conformidad con lo establecido en el artículo 53.2 de la Constitución de 1978.  

  
10 

 
En relación al referéndum: 
  

 

a) No podrá celebrarse referéndum en ninguna de sus modalidades durante la 
vigencia de los estados de excepción y de sitio, pero sí en los noventa días 
posteriores a su levantamiento.   

 

b) No podrá celebrarse referéndum en ninguna de sus modalidades durante la 
vigencia de los estados de excepción y de sitio o en los noventa días posteriores 
a su levantamiento.  

 

c) No podrá celebrarse ninguna modalidad de referéndum en el período 
comprendido entre los noventa días anteriores y los noventa posteriores a la 
fecha de celebración en el territorio a que afecte, de elecciones parlamentarias 
o locales generales o de otro referéndum.  

 d) Ninguna de las anteriores es correcta.  
  

11 
 

Los actos del rey sin refrendo, según el artículo 56 de la Constitución española: 
  

 a) Producen responsabilidad en las personas obligadas a refrendarlas.  
 b) Carecen de validez.  
 c) Pueden convalidarse por las Cortes Generales.  
 d) Pueden convalidarse por las Cortes Generales mediante ley orgánica.  
  

12 
 

Para ejercer la regencia se precisará: 
  

 a) Ser español y mayor de edad.  
 b) Ser español de nacimiento y mayor de edad.  
 c) Ser mayor de edad.  
 d) Según la Constitución española, sólo puede ejercerla el príncipe heredero. 
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13 

 

La responsabilidad política del Gobierno se puede exigir mediante la moción de 
censura. La Constitución española prevé al respecto lo siguiente: 
  

 

a) Que sea propuesta, al menos por una quinta parte de los diputados, debiendo 
incluir un candidato a la presidencia del gobierno.  

 

b) Que la moción de censura sea adoptada por mayoría absoluta del Congreso de 
los Diputados.  

 

c) Que dicha moción de censura no podrá ser votada hasta que transcurran ocho 
días desde su presentación.  

 

d) Que durante la tramitación de la moción de censura el presidente del Gobierno 
puede proponer la disolución de las Cortes Generales.  

  
14 

 
Según la Constitución española, el régimen económico de la Seguridad Social es: 
  

 a) Competencia exclusiva del Estado.  
 b) Competencia compartida entre el Estado y las comunidades autónomas.  
 c) No se ha atribuido expresamente al Estado.   

 

d) Se recoge como una de las competencias que pueden asumir las comunidades 
autónomas.  

  
15 

 

Las entidades locales, según el artículo 6 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora 
de las Bases del Régimen Local, sirven con objetividad los intereses públicos que les 
están encomendados y actúan de acuerdo con los principios de: 
  

 

a) Eficacia, descentralización, desconcentración y coordinación, con 
sometimiento pleno a la ley y al Derecho.  

 

b) Eficiencia, descentralización, desconcentración y coordinación, con 
sometimiento pleno a la ley y al Derecho.  

 

c) Eficiencia, descentralización, desconcentración y responsabilidad, con 
sometimiento pleno a la ley y al Derecho.  

 

d) Eficiencia, descentralización, legalidad y responsabilidad, con sometimiento 
pleno a la ley y al Derecho.  

  
16 

 

El artículo 103 de la Constitución española indica los principios de acuerdo a los que 
tiene que actuar la Administración, con sometimiento pleno a la ley y al derecho. 
Estos principios son: 
  

 a) Eficiencia, jerarquía, descentralización y coordinación.  
 b) Eficacia, jerarquía, descentralización, coordinación y desconcentración.  
 c) Eficacia, jerarquía, descentralización y coordinación.  
 d) Jerarquía, descentralización, desconcentración y coordinación. 
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17 

 

¿Teniendo en cuenta la composición actual, cuántos votos como mínimo se necesitan 
en el Congreso de los Diputados en una votación final sobre el conjunto del proyecto, 
para aprobar, modificar o derogar una ley orgánica?: 
  

 a) 175  
 b) 176  
 c) 178  
 d) 180  
  

18 

 

En relación con el ámbito subjetivo de aplicación de la Ley 40/2015 de 1 de octubre, 
de Régimen Jurídico del Sector Público: 
  

 a) La Ley 40/2015 no se aplica al sector público institucional.  

 

b) Las universidades públicas se regirán por su normativa específica y 
supletoriamente por las previsiones de la mencionada Ley 40/2015.  

 

c) Las entidades de derecho privado vinculadas o dependientes de las 
Administraciones públicas, quedarán sujetas a la mencionada Ley 40/2015 en 
los mismos términos que el resto de Administraciones públicas  

 

d) Las entidades de derecho público vinculadas a las Administraciones públicas, 
no tienen la consideración de sector público.  

  
19 

 

A tenor de lo recogido en la Ley 40/2015 de 1 de octubre, ¿cuál de las siguientes 
afirmaciones es correcta, en relación con la competencia?: 
  

 a) La delegación de firma supone alterar la titularidad de la competencia.  

 

b) La titularidad de las competencias atribuidas a los órganos administrativos no 
podrá ser desconcentrada en otros jerárquicamente dependientes.  

 

c) La competencia se ejerce por los órganos administrativos que la tengan 
atribuida como propia, salvo en los casos de delegación o avocación.  

 d) Se puede renunciar a la competencia de forma motivada.  
  

20 

 

En relación con la delegación de competencias, qué afirmación es correcta a tenor de 
lo indicado en la Ley 40/2015 de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público: 
  

 

a) Los órganos administrativos pueden delegar el ejercicio de las competencias 
que tengan atribuidas, en organismos públicos o entidades de derecho público 
vinculados a su misma Administración.  

 

b) Pueden ser objeto de delegación las competencias sobre las resoluciones de 
recursos en los órganos administrativos que hayan dictado los actos objeto de 
recurso.  

 

c) Las resoluciones administrativas que se adopten por delegación indicarán 
expresamente esta circunstancia pero se considerarán dictadas por el órgano 
en que se ha delegado.  

 

d) Constituye un impedimento para delegar la competencia para resolver un 
procedimiento que la norma reguladora del mismo prevea, como trámite 
preceptivo, la emisión de un dictamen o informe.  
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21 

 

De acuerdo con la Ley 40/2015 de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector 
Público, la encomienda de gestión entre órganos administrativos: 
  

 

a) Es un mecanismo de cesión de la titularidad de la competencia, por motivos de 
eficacia.  

 b) Está prevista para la realización de actividades de carácter material o técnico.  
 c) Sólo está prevista entre órganos de la misma Administración.  
 d) Podrán tener por objeto prestaciones propias de los contratos.   
  

22 

 

Están sujetos a regulación armonizada los contratos de servicios a adjudicar por los 
órganos de contratación de la Comunidad de Madrid, cuyo valor estimado sea igual o 
superior a: 
  

 a) 140.000 euros.  
 b) 221.000 euros.  
 c) 215.000 euros.  
 d) 143.000 euros.   
  

23 

 

La falta de acreditación de la representación, según la Ley de Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas: 
  

 a) Impide que se tenga por realizado el acto de que se trate.  

 

b) No impide que se tenga por realizado el acto siempre que se aporte la 
acreditación de la representación dentro del plazo de 10 días que debe 
conceder el órgano administrativo al efecto.  

 

c) No impide que se tenga por realizado el acto siempre que se aporte la 
acreditación de la representación en cualquier momento antes de la 
finalización del procedimiento.  

 

d) No impide que se tenga por realizado el acto aunque se aporte la acreditación 
fuera del plazo concedido al efecto.  

  
24 

 

No está obligado a relacionarse por medios electrónicos con las Administraciones 
públicas, según la Ley 39/2015 de 1 de octubre: 
  

 

a) Un abogado que representa a un grupo de empresas en un procedimiento 
administrativo.  

 

b) Un abogado que representa a una persona física en un procedimiento 
administrativo.  

 c) Una comunidad de bienes.  

 

d) Una persona física que representa a otra persona física en un procedimiento 
administrativo. 
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25 
 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 106 de la Constitución española: 
  

 a) El Consejo de Estado controla la potestad reglamentaria.  

 

b) El Consejo de Estado y los tribunales controlan la potestad reglamentaria y la 
legalidad de la actuación administrativa.  

 

c) Los tribunales controlan la potestad reglamentaria y la legalidad de la actuación 
administrativa.  

 d) La potestad reglamentaria se ejerce bajo la supervisión de las Cortes Generales.  
  

26 

 

Según el artículo 17 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, los acuerdos de los órganos 
colegiados: 
  

 a) Serán adoptados por unanimidad.  
 b) Serán adoptados por mayoría de votos.  
 c) Serán adoptados por mayoría absoluta de votos.  
 d) Serán adoptados por mayoría simple o mayoría absoluta de votos.  
  

27 

 

El plazo máximo de resolución de las solicitudes de información pública de la Ley de 
Transparencia de la Comunidad de Madrid es de: 
  

 a) 15 días desde su recepción.  
 b) 1 mes.  
 c) 3 meses.  
 d) 20 días desde su recepción.  
  

28 

 

El artículo 23 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la Jurisdicción 
Contencioso-administrativa establece en relación a la representación y defensa en 
juicio de las partes que: 
  

 

a) En sus actuaciones ante órganos colegiados podrán conferir su representación 
a un procurador y serán asistidas, en todo caso, por abogado.  

 

b) En sus actuaciones ante órganos unipersonales deberán conferir su 
representación a un procurador y ser asistidas por abogado.  

 

c) En sus actuaciones ante órganos unipersonales y colegiados, en todo caso, 
deberán conferir su representación a un procurador y serán asistidas por 
abogado.  

 

d) Podrán, no obstante, comparecer por sí mismos los funcionarios públicos en 
defensa de sus derechos estatutarios, cuando se refieran a cuestiones de 
personal que no impliquen separación de empleados públicos inamovibles.  

  
29 

 

Conforme a lo dispuesto en la Ley de 16 de diciembre de 1954, de Expropiación 
Forzosa, ¿qué inicia el expediente expropiatorio?: 
  

 a) La declaración de utilidad pública e interés social.  
 b) El acuerdo de necesidad de ocupación.  
 c) La determinación del justo precio.  

 

d) La publicación de la relación de bienes y derechos afectados por la 
expropiación.  
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Las disposiciones de la Ley de Transparencia y de Participación de la Comunidad de 
Madrid no se aplicarán a: 
  

 a) La Administración pública de la Comunidad de Madrid.  

 

b) Los organismos autónomos, empresas públicas, órganos de gestión sin 
personalidad jurídica y demás entidades de carácter institucional a que se 
refiere la Ley 1/1984, de 19 de enero, reguladora de la Administración 
Institucional de la Comunidad de Madrid.  

 

c) Las fundaciones públicas, consorcios, entidades de derecho público con 
personalidad jurídica propia y demás entes que se integren en el sector público 
de la Comunidad de Madrid, de acuerdo con lo establecido en la Ley 9/1990, 
de 8 de noviembre, reguladora de la Hacienda de la Comunidad de Madrid.  

 

d) Las asociaciones constituidas en el ámbito territorial de la Comunidad de 
Madrid.  

  
31 

 
La política exterior de España está dirigida por: 
  

 a) El Gobierno con refrendo del rey.  
 b) El Gobierno con la ayuda del Parlamento.  
 c) El Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión Europea y Cooperación.  
 d) El Gobierno.  
  

32 

 

Para que los Estados miembros de la Unión Europea y el país candidato puedan firmar 
el tratado de adhesión:  
  

 

a) Se necesita la aprobación del Parlamento Europeo y la aprobación por 
unanimidad del Consejo.  

 

b) Se necesita la aprobación del Parlamento Europeo y la aprobación por mayoría 
cualificada del Consejo.  

 

c) No se necesita la aprobación del Parlamento Europeo, tan sólo la aprobación 
por mayoría cualificada del Consejo.  

 

d) Se necesita la aprobación del Parlamento Europeo y la aprobación por 
unanimidad de la Comisión.  

  
33 

 

La personalidad jurídica propia de la Unión Europea fue reconocida por primera vez 
en: 
  

 a) El Tratado de Ámsterdam.  
 b) El Tratado de Niza.  
 c) El Tratado de Maastricht.  
 d) El Tratado de Lisboa.  
  

34 

 

El Tratado de Maastricht confirió ciertas competencias a la Unión Europea. Estas 
competencias se clasifican en tres grandes grupos conocidos comúnmente como 
«pilares». El segundo «pilar» era el referido a:  
  

 a) La política de cohesión.  
 b) La política económica y monetaria.  
 c) La política exterior y de seguridad común.   
 d) La política comercial común. 
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35 

 

La distribución de los recursos económicos de la Unión Europea dedicados a la política 
de cohesión se centra en dos objetivos básicos: 
  

 a) Compensar las desigualdades y propiciar el crecimiento.  
 b) Inversión en crecimiento y empleo y la cooperación territorial europea.  
 c) Atender las necesidades de la población y el subdesarrollo territorial.  
 d) Cohesionar el territorio y crear focos de desarrollo territorial.  
  

36 

 

Alvin Gouldner identificó en sus estudios, tres tipos de comportamiento burocrático 
principales que pueden coexistir en diferentes grados en una organización. ¿Cuál de 
las siguientes no se corresponde con uno ellos?:  
  

 a) Burocracia dinámica.  
 b) Burocracia representativa.  
 c) Burocracia punitiva.  
 d) Burocracia simulada.   
  

37 

 

El personal laboral de la Sociedad Estatal de Correos y Telégrafos, según el texto 
refundido del Estatuto Básico del Empleado Público:  
  

 

a) Se regirá por la legislación laboral y demás normas convencionalmente 
aplicables.  

 

b) Se regirá por sus normas específicas y supletoriamente por lo dispuesto en el 
texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público.  

 

c) Se regirá por sus normas específicas aplicándosele solo el texto refundido de la 
Ley del Estatuto Básico del Empleado Público cuando lo diga expresamente.  

 

d) El texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público se les 
aplica con carácter prioritario.   

  
38 

 

A qué grupo de los siguientes sólo se les aplicará directamente el texto refundido de 
la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, cuando lo disponga su legislación 
específica:  
  

 a) Personal funcionario de las entidades locales.  
 b) Personal funcionario de una universidad pública.  
 c) Personal estatutario de los servicios de salud.  

 

d) Personal funcionario de las asambleas legislativas de las comunidades 
autónomas.  

  
39 

 

¿Cuál de las siguientes funciones no corresponde a la Junta de Personal y a los 
delegados de personal, según el texto refundido del Estatuto Básico del Empleado 
Público?: 
  

 

a) Ser informados de todas las infracciones y sanciones impuestas por faltas leves 
y graves.   

 

b) Colaborar con la Administración para conseguir el establecimiento de medidas 
que procuren el mantenimiento e incremento de la productividad.  

 c) Ser oídos en el establecimiento de la jornada laboral y el horario de trabajo.  
 d) Recibir información sobre la política de personal. 
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40 

 

¿Cuál de los siguientes, no se corresponde con alguno de los principios de actuación 
que según el texto refundido del Estatuto Básico del Empleado Público inspiran el 
código de conducta de los empleados públicos?:  
  

 a) Confidencialidad.  
 b) Promoción del entorno cultural y medioambiental.  
 c) Sentido común.  
 d) Respeto a la igualdad entre mujeres y hombres.  
  

41 

 

En la evolución del modelo español de función pública, Luis López Ballesteros, para 
profesionalizar el empleo público, estableció una serie de reglas con relación al 
ingreso y ascenso de los funcionarios que plasmó en: 
  

 a) La Real Orden de 25 de enero de 1824.  
 b) El Reglamento de 3 de mayo de 1825.  
 c) La circular de 3 de abril de 1828.  
 d) La Real Orden de 3 de mayo de 1825.   
  

42 
 

En la retribución de los funcionarios, los trienios, se consideran:   
  

 a) Una retribución complementaria.   
 b) Una indemnización.   

 

c) Un incentivo premiando el esfuerzo con que el funcionario desempeña su 
trabajo y el rendimiento o resultados obtenidos.  

 d) Una retribución básica.   
  

43 
 

 Indique la norma por la que se aprobó el «Esquema nacional de seguridad»: 
  

 a) Mediante Real Decreto 311/2022, de 3 de mayo.  
 b) Mediante Real Decreto 3/2010, de 8 de enero.  
 c) Mediante Ley 39/2015, de 1 de octubre.  
 d) Mediante la Ley 40/2015, de 1 de octubre.  
  

44 

 

Indique cuál de los siguientes estilos de dirección no responde a los estilos definidos 
por el profesor Rensis Likert: 
  

 a) Participativo.  
 b) Por objetivos.  
 c) Consultivo.  
 d) Autoritario benevolente. 
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45 

 

Indique cuál ha sido la norma por la que se ha llevado a cabo la adaptación del 
ordenamiento jurídico español al Reglamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo 
y del Consejo, de 27 de abril de 2016, relativo a la protección de las personas físicas, 
en lo que respecta al tratamiento de datos personales y a la libre circulación de estos: 
  

 a) Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre.  
 b) Ley Orgánica 7/2021, de 26 de mayo.  
 c) Real Decreto 389/2021, de 1 de junio.  
 d) Ley Orgánica 15/1999 de 13 de diciembre.  
  

46 

 

Los empleados públicos, conforme al artículo 8 del Real Decreto Legislativo 5/2015, 
de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto 
Básico del Empleado Público, se clasifican en: 
  

 a) Funcionarios de carrera y funcionarios interinos.  

 

b) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, personal laboral fijo, por 
tiempo indefinido o temporal y personal eventual.  

 

c) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, funcionarios fijos discontinuos 
y personal eventual.  

 

d) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, personal laboral fijo o temporal 
y personal eventual.  

  
47 

 

Según la Ley 1/1986 de 10 de abril, de Función Pública de la Comunidad de Madrid, la 
oferta de empleo público regional se debe publicar:  
  

 

a) En el primer trimestre del año natural, y antes de aprobarse la Ley de 
Presupuestos de la Comunidad de Madrid.  

 

b) En el primer trimestre del año natural, y una vez aprobada la Ley de 
Presupuestos de la Comunidad de Madrid.  

 

c) En el último trimestre del año natural, una vez convocadas todas las plazas 
comprendidas en la oferta de empleo público del año anterior.  

 d) En el último trimestre del año anterior.  
  

48 
 

La tasa de dependencia es un indicador de la estructura de la población. Este 
indicador en la Comunidad de Madrid en el año 2023 era:   

 a) En torno al 10% de la población total de la región.  
 b) Aproximadamente el 50% de la población total de la región.  
 c) Superior al 70% de la población total de la región..  
 d) No supera el 45% de la población total de la región.  
   
  

49 

 

La tasa de paro en la Comunidad de Madrid según la encuesta de población activa 
(EPA) del cuarto trimestre de 2023 estuvo en torno al:  
  

 a) 6%  
 b) 8%  
 c) 10%  
 d) 12%  
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50 

 

La tasa de actividad de la encuesta de población activa (EPA) se calcula de la siguiente 
forma:  
  

 a) (Población total/Población activa) x 100.  
 b) (Población de 16 años o más/Población activa) x 100.  
 c) (Población total/Población de 16 años o más) x 100.  

 

d) (Población activa/Población de 16 años o más) x 100. 
 

 

 

GRUPO MATERIAS ECONÓMICAS 

 

 
 
 

 
51  En la función de utilidad, si aumenta el consumo de un bien:   

   

 a) La utilidad del bien crece a ritmo constante.  
 b) La utilidad del bien crece a ritmo creciente.  
 c) La utilidad del bien crece a ritmo decreciente.  
 d) Ninguna es correcta.  
  

52  Indique la afirmación correcta:  
   

 a) El coste fijo medio es el coste total repartido entre las unidades producidas.  
 b) El coste fijo medio es el coste de la última unidad producida.  
 c) El coste fijo medio es el coste de la primera unidad producida.  

 

d) El coste fijo medio es el reparto del coste del factor fijo entre las unidades 
producidas.  

  
53 

 
Un desplazamiento hacia la derecha de la curva de la demanda de un bien normal se 
puede producir cuando:  

   

 a) Aumenta el precio de un bien sustitutivo.   
 b) Aumenta el precio de un bien complementario.  
 c) Disminuye el precio de un bien sustitutivo.  

 

d) Ninguna es correcta. 
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54 
 

Podemos decir que nos encontramos ante una situación de mercado en competencia 
perfecta cuando:  

   

 a) Concurren simultáneamente las siguientes características:  
 o Elevado número de compradores y vendedores.  
 o Cada empresa considera el precio de mercado como un dato.  
 o El producto que se intercambia es homogéneo.  

 

o Cada comprador y cada vendedor tienen perfecta información sobre 
las condiciones del mercado.  

 o No existe libertad de entrada y salida de empresas en la industria.  
 b) Concurren simultáneamente las siguientes características:  
 o Elevado número de compradores y vendedores.  
 o Cada empresa considera el mercado como un dato.  
 o El producto que se intercambia en el mercado es homogéneo.  

 

o Cada comprador y cada vendedor tienen perfecta información sobre 
las condiciones del mercado.  

 o Existe libertad de entrada y salida de empresas en la industria.  
c) Concurren simultáneamente las siguientes características:  

 o Elevado número de vendedores.  
 o Cada empresa considera el mercado como un dato.  
 o El producto que se intercambia en el mercado es homogéneo.  

 

o Cada comprador y cada vendedor tienen perfecta información sobre 
las condiciones del mercado.  

 o No existe libertad de entrada y salida de empresas en la industria.  
 d) Ninguna es correcta  
  

55 

 

Indique entre los siguientes tipos de mercado a cuál nos referimos con la siguiente 
característica: «Tipo de mercado en el que existen pocos vendedores y muchos 
compradores»:  

   

 a) Monopolio.  
 b) Oligopolio.  
 c) Competencia perfecta.  
 d) Monopolio y competencia perfecta.  
  

56 
 

Indique el concepto al que responde la siguiente definición: «El número de unidades 
de moneda nacional que hay que entregar por unidad de moneda extranjera»:  

   

 a) Transferencia de cambio.  
 b) Tipo de cambio nominal.  
 c) Interés del dinero.  
 d) Tipo de cambio real. 
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57  Una disminución en el tipo de cambio del euro respecto al dólar significa que:  
   

 a) El euro se ha depreciado frente al dólar.  
 b) El euro se ha apreciado frente al dólar.  
 c) No afecta al precio de ninguna de las dos monedas.  
 d) El euro se ha devaluado frente al dólar.  
  

58  ¿Cuál es objetivo principal del Banco Central Europeo?  
   

 a) Dirigir la política fiscal de la Unión Europea.  
 b) Mantener la estabilidad de precios.  
 c) Controlar el tipo de cambio del euro.  
 d) Ninguna es correcta.  
  

59  ¿Cuál fue la obra más importante de Keynes?:  
   

 a) Teoría general de la ocupación, el interés y el dinero.  
 b) Teoría y política económica de Inglaterra.  
 c) Teoría general del consumo y la renta.  
 d) Historia del análisis económico.  
  

60  Keynes en su obra más importante presenta el consumo como dependiente de:   
   

 a) Los costes de producción.  
 b) La inflación.  
 c) La renta.  
 d) El ahorro.  
  

61  Indique qué es el tipo de interés para los economistas clásicos:  
   

 a) El precio del dinero que hace que la inversión y el ahorro sean distintos.  
 b) El precio del dinero que invita a los ahorradores a no invertir.  
 c) El precio del dinero que hace que la inversión y el ahorro se igualen.  
 d) El precio del dinero que hace paralelas las curvas de demanda y oferta.  
  

62 

 

Indique a qué concepto responde la siguiente definición. «Documento contable en el 
que se anotan sistemáticamente todas las transacciones económicas realizadas entre 
los residentes de un país y los del resto del mundo en un periodo de tiempo»  

   

 a) Balance nacional.  
 b) Saldo comercial.  
 c) Cuenta comercial.  
 d) Balanza de pagos. 

  



15 
 

 
  

63  Indique que afirmación es correcta:  
   

 

a) La encuesta de población activa (EPA) considera parados a las personas 
mayores de 16 años que durante la semana de referencia están en condiciones 
de trabajar, no tienen trabajo y lo buscan.  

 

b) La encuesta de población activa (EPA) considera parados a las personas 
mayores de 18 años que están en condiciones de trabajar.  

 

c) La encuesta de población activa (EPA) considera parados a las personas 
mayores de 18 años que durante la semana de referencia están en condiciones 
de trabajar, que no tienen trabajo y que lo buscan.  

 

d) La encuesta de población activa (EPA) considera parados a las personas 
mayores de 16 años que durante la semana de referencia están en condiciones 
de trabajar, con independencia de si lo buscan o no.  

  
64 

 

Qué tipo de política aplica el Banco de España cuando compra títulos en el mercado 
abierto, reduce los coeficientes legales de reserva o concede a los bancos nuevos 
créditos.  

   

 a) Política monetaria expansiva.  
 b) Política monetaria recesiva.  
 c) Política comercial recesiva.  
 d) Ninguna de las anteriores es correcta.  
  

65  Indique cuál es el objetivo principal del «Sistema Europeo de Bancos Centrales»:  
   

 a) Mantener la estabilidad de la deuda pública.  
 b) Mantener la estabilidad de precios.  
 c) Coordinar los bancos centrales de los países de la Unión Europea.  
 d) Fijar el tipo de cambio del euro.  
  

66  La adhesión efectiva de España a la Comunidad Económica Europea se produjo en:  
   

 a) 1975.  
 b) 1982.  
 c) 1985.  
 d) 1986.  
  

67 
 

Según el principio de la ventaja comparativa, un país se especializará en la producción 
del bien que:   

   

 a) Fabrica con un coste relativamente menor.  
 b) Vende a un precio relativamente superior.  
 c) Compra a un precio inferior.  
 d) Demanden en mayor medida en su mercado interior. 
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68 

 

De conformidad con el artículo 3 de la Ley 9/1990, de 8 de noviembre, la Comunidad 
de Madrid actuará en las materias propias de su Hacienda pública conforme a los 
principios de:  

   

 

a) Legalidad, eficacia, control, universalidad, solidaridad intrarregional y 
coordinación entre sus órganos y entidades, y de acuerdo con los principios 
constitucionales y del Estatuto de Autonomía.  

 

b) Legalidad, eficiencia, centralización regional, control, universalidad, solidaridad 
intrarregional y coordinación entre sus órganos y entidades, y de acuerdo con 
los principios constitucionales y del Estatuto de Autonomía.  

 

c) Legalidad, eficacia, control, universalidad, centralización y coordinación entre 
sus órganos y entidades, y de acuerdo con los principios constitucionales y del 
Estatuto de Autonomía.  

 

d) Legalidad, eficiencia, descentralización, control, universalidad, solidaridad 
intrarregional y coordinación entre sus órganos y entidades, y de acuerdo con 
los principios constitucionales y del Estatuto de Autonomía.  

  
69 

 

De conformidad con la Ley 9/90 de 8 de noviembre, Reguladora de la Hacienda de la 
Comunidad de Madrid, la administración, gestión y recaudación de los derechos 
económicos de la Comunidad de Madrid corresponde a:  

   

 a) Consejo de Gobierno.  
 b) Presidente de la Comunidad de Madrid.  
 c) Consejero competente en materia de Hacienda.  
 d) La Asamblea de la Comunidad de Madrid.  
  

70 
 

El presupuesto fijado por la ley para configurar cada tributo y cuya realización origina 
el nacimiento de la obligación tributaria principal es:   

   

 a) Hecho imponible.  
 b) Base imponible.  
 c) Cuota tributaria.  
 d) Base liquidable.  
  

71 
 

En relación con la constitución del fondo de compensación del artículo 158.2 de la 
Constitución:  

   

 a) El procedimiento comenzará en el Congreso.  
 b) El procedimiento comenzará en el Senado.  
 c) Se decidirá por mayoría absoluta de cada Cámara.  
 d) Es competencia del Consejo de Ministros. 
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72 

 

Serán beneficiarios del subsidio de desempleo, los desempleados que, figurando 
inscritos como demandantes de empleo durante el plazo de un mes, sin haber 
rechazado una oferta de empleo adecuada ni haberse negado a participar, salvo causa 
justificada, en acciones de promoción, formación o reconversión profesionales, 
carezcan de rentas y se encuentren en alguna de las siguientes situaciones:  

   

 

a) Haber agotado la prestación por desempleo y no tener responsabilidades 
familiares, con independencia de su edad.  

 

b) Haber agotado la prestación por desempleo, carecer de responsabilidades 
familiares y ser mayor de treinta y cinco años de edad en la fecha del 
agotamiento.  

 

c) Ser trabajador español emigrante, que habiendo retornado de países no 
pertenecientes al Espacio Económico Europeo, o con los que no exista convenio 
sobre protección por desempleo, acredite haber trabajado como mínimo un 
mes en los últimos cinco años en dichos países desde su última salida de 
España, y no tenga derecho a la prestación por desempleo.  

 

d) Haber sido declarado plenamente capaz o incapacitado en el grado de 
incapacidad permanente parcial, como consecuencia de un expediente de 
revisión por mejoría de una situación de incapacidad en los grados de 
incapacidad permanente total, incapacidad permanente absoluta o gran 
invalidez.  

  
73  La potestad originaria para el establecimiento de tributos corresponde:  

   

 a) Al Estado y a las comunidades autónomas.  
 b) Al Estado y a las comunidades autónomas con estatuto de autonomía.  
 c) Al Estado, comunidades autónomas y entidades locales.  
 d) Exclusivamente al Estado.  
  

74  El impuesto de transmisiones patrimoniales y actos jurídicos documentados:  
   

 a) Es un tributo de naturaleza directa.  
 b) Grava las transmisiones patrimoniales y los actos jurídicos documentados.  

 

c) Grava las transmisiones patrimoniales onerosas, los actos jurídicos 
documentados y las operaciones societarias.  

 d) Grava las operaciones societarias y los actos jurídicos documentados.  
  

75 
 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta, en relación con el impuesto sobre la 
renta de las personas físicas?:  

   

 a) Es un impuesto de carácter personal y directo.  

 

b) No está sujeta a este impuesto la renta que se encuentre sujeta al impuesto de 
sucesiones y donaciones.  

 

c) No se someterán a tributación las rentas que no excedan del importe de 
mínimo personal y familiar que resulte de aplicación.  

 d) Todas son correctas. 
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76 
 

¿Cuál de las operaciones siguientes estaría exenta del impuesto sobre el valor 
añadido?:  

   

 a) La compraventa de un camión entre empresas.  
 b) Los servicios prestados a las cooperativas de trabajo asociado por sus socios.  
 c) Los servicios de asistencia sanitaria.  

 

d) Las entregas sin contraprestación de impresos u objetos de carácter 
publicitario.  

  
77 

 

Conforme a la Ley 29/1987, de 18 de diciembre, del impuesto de sucesiones y 
donaciones, ¿es obligatorio para la Comunidad de Madrid el régimen de 
autoliquidación del impuesto?   

   

 a) Sí, así está establecido en la ley.  
 b) No, la ley no se refiere a este aspecto.  

 

c) Sí, pero tiene que ser aceptado y desarrollado reglamentariamente por la 
Comunidad de Madrid.   

 

d) No. En ningún caso el Estado puede imponer esa obligación a la Comunidad de 
Madrid. 

  
  

78 
 

Según el texto refundido de la Ley de Tasas y Precios Públicos de la Comunidad de 
Madrid, son tasas de la Comunidad de Madrid:   

   

 a) Las que decidan transferir las corporaciones locales a la Comunidad de Madrid.   
 b) Las contribuciones especiales.   
 c) Las que se creen por ley de la Comunidad de Madrid.  

 

d) El precio que cobren los concesionarios de los bienes demaniales a los usuarios 
de los servicios.   

  
79  ¿Qué afirmación es correcta sobre la deuda pública del Estado?:   

   

 a) Es el conjunto de capitales tomados a préstamo por el Estado.  

 

b) Los capitales que constituyen la deuda pública del Estado son tomados a 
préstamo mediante emisión pública, concertación de operaciones de crédito, 
subrogación en la posición deudora de un tercero o en general, mediante 
cualquier otra operación financiera del Estado.  

 

c) El destino de la deuda del Estado es financiar los gastos del Estado o constituir 
posiciones activas de tesorería.  

 d) Todas son correctas.  
  

80  La creación de deuda del Estado habrá de ser autorizada por:  
   

 a) Ley.  
 b) Ley orgánica.  
 c) Real decreto.  
 d) Real decreto legislativo.  
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81 
 

Los presupuestos generales de la Comunidad de Madrid para el año 2024 establecen 
una dotación del fondo de contingencia equivalente al:  

   

 a) 1 por cien del presupuesto no financiero aprobado por la ley.  
 b) 0,5 por cien del presupuesto no financiero aprobado por la ley.  
 c) 1,5 por cien del presupuesto no financiero aprobado por la ley.  
 d) 2 por cien del presupuesto no financiero aprobado por la ley.  
  

82 
 

Conforme a la Ley de Presupuestos de la Comunidad de Madrid para el año 2024, la 
vinculación de créditos será:   

   

 a) A nivel de concepto en todos los capítulos de la clasificación económica.  
 b) A nivel de artículo en todos los capítulos de la clasificación económica.  

 

c) A nivel de artículo en todos los capítulos de la clasificación económica excepto 
el capítulo 1.  

 d) A nivel de subconcepto en todos los capítulos de la clasificación económica.  
  

83 
 

¿Cuáles son los dos nuevos fondos de convergencia autonómica que se crean con la 
Ley 22/2009 de 18 de diciembre, para favorecer el equilibrio económico territorial?:  

   

 a) Fondo de compensación y fondo de cooperación.  
 b) Fondo de compensación y fondo de convivencia.  
 c) Fondo de cooperación y fondo de competitividad.  

 

d) Fondo de competitividad y fondo de compensación. 
  

  
84 

 

Conforme a lo previsto en el texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 
Locales, las entidades locales pueden establecer tasas por la prestación de servicios 
de:   

   

 a) Limpieza de la vía pública.  
 b) Alumbrado de vías públicas.  
 c) Abastecimiento de aguas en fuentes públicas.  
 d) Celebración de los matrimonios en forma civil.  
  

85 

 

Conforme a lo dispuesto en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad 
Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, el volumen de deuda pública del conjunto 
de Administraciones públicas (definida de acuerdo con el protocolo sobre 
procedimiento de déficit excesivo), no podrá superar:  

   

 

a) El 30 por ciento del producto interior bruto nacional expresado en términos 
nominales, o el que se establezca por la normativa europea.  

 

b) El 50 por ciento del producto interior bruto nacional expresado en términos 
nominales, o el que se establezca por la normativa europea.  

 

c) El 60 por ciento del producto interior bruto nacional expresado en términos 
nominales, o el que se establezca por la normativa europea.  

 d) No se establece límite. 
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86  Los presupuestos generales de la Comunidad de Madrid estarán integrados por:  
   

 a) Los presupuestos de la Administración de la Comunidad.  

 

b) Los presupuestos de las instituciones y de la Administración de la Comunidad y 
sus organismos autónomos.  

 

c) Los presupuestos de las instituciones y de la Administración de la Comunidad, 
de sus organismos autónomos, de sus empresas y entes públicos, a los que se 
refieren los artículos 5 y 6 de la Ley reguladora de la Hacienda de la Comunidad 
de Madrid.  

 

d) Los presupuestos de las instituciones y de la Administración de la Comunidad, 
de sus organismos autónomos y entes públicos a los que se refiere el artículo 5 
de la Ley reguladora de la Hacienda de la Comunidad de Madrid y de los 
municipios de su ámbito territorial. 

  
  

87 

 

En relación con los requisitos que deben cumplir las fundaciones para ser 
consideradas fundaciones del sector público autonómico a los efectos de la Ley de 
Presupuestos Generales de la Comunidad de Madrid para el año 2024, ¿cuál de las 
siguientes afirmaciones es correcta?   

   

 

a) Se consideran fundaciones del sector público autonómico cuando reciban una 
aportación mayoritaria, directa o indirecta de la Administración General de la 
Comunidad de Madrid o de cualquiera de los sujetos integrantes del sector 
público autonómico, en el momento de su constitución, exclusivamente.  

 

b) La anterior es correcta, excepto porque también se considerarán que son 
fundaciones del sector público aquellas que reciben la aportación mayoritaria, 
directa o indirecta de la Administración General de la Comunidad de Madrid o 
de cualquiera de los sujetos integrantes del sector público con posterioridad a 
su constitución.   

 

c) Se considerarán fundaciones del sector público autonómico las que cuenten 
con un patrimonio integrado al menos por un 40 por ciento, por bienes o 
derechos aportados o cedidos por sujetos integrantes del sector público 
institucional autonómico con carácter permanente.   

 

d) Se consideran fundaciones del sector público aquellas que al menos el 30% de 
los derechos de voto en su patronato corresponden a representantes del sector 
público institucional autonómico.   

  
88 

 
La clasificación por programas de los estados de gastos de las instituciones y de la 
Administración de la Comunidad de Madrid y sus organismos autónomos supone:   

   

 

a) La clasificación de los estados de gastos que refleja la organización 
administrativa de los centros gestores de gasto, agrupando los créditos para 
gastos por secciones, constituidas por la Asamblea, presidencia de la 
Comunidad, las distintas consejerías y las demás que se determinen.  

 

b) La clasificación de los estados de gastos que agrupa los créditos para gastos 
según la finalidad de las actividades a realizar y los objetivos a conseguir.  

 

c) La clasificación de los estados de gastos que agrupa los créditos por capítulos 
según la naturaleza económica de los gastos.  

 

d) La clasificación de los estados de gastos según se tenga programada su 
ejecución en uno o varios ejercicios presupuestarios. 
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89 
 

En relación con el régimen de los créditos y sus modificaciones, la Ley reguladora de 
la Hacienda de la Comunidad de Madrid, establece que:  

   

 

a) Los créditos para gastos se destinarán para cualquier finalidad pública, excepto 
para gastos destinados a atenciones protocolarias y representativas.  

 

b) En ningún caso tendrán carácter vinculante, los créditos destinados a 
atenciones protocolarias y representativas, y los declarados ampliables.  

 

c) El carácter limitativo y vinculante de los créditos será el correspondiente al 
nivel de especificación con que aparezcan en la Ley de Presupuestos Generales 
de la Comunidad de Madrid.  

 

d) Las operaciones propias de la actividad de los organismos autónomos 
mercantiles, recogidas en la cuenta de operaciones mercantiles tiene carácter 
vinculante y limitativo. 

  
  

90 

 

Conforme a lo previsto en la Ley de Presupuestos Generales de la Comunidad de 
Madrid para 2024, la competencia para la autorización o compromisos de gastos 
corresponde:  

   

 

a) Al Consejo de Gobierno para gastos de capital y operaciones financieras cuya 
cuantía exceda de 750.000 euros o de 250.000 euros en gastos corrientes.  

 

b) Al Consejo de Gobierno para gastos de capital y operaciones financieras cuya 
cuantía exceda de 1.500.000 euros o de 500.000 euros en gastos corrientes.   

 

c) Al Consejo de Gobierno para gastos de capital y operaciones financieras 
cualquiera que sea su importe.  

 

d) La autorización de los gastos corrientes son en todo caso competencia del 
Consejero correspondiente.  

  
91 

 

En relación con la gestión económica y presupuestaria del Servicio Madrileño de 
Salud, regulada en la Ley de Presupuestos Generales de la Comunidad de Madrid, la 
autorización o compromiso de gasto correspondería al Consejo de Gobierno de la 
Comunidad de Madrid para:  

   

 a) Gastos cuyo importe supere el millón de euros.  
 b) Gastos plurianuales con independencia del importe.  

 

c) Gastos derivados de contratos cuyo pago se concierte mediante sistemas de 
arrendamiento financiero o con opción a compra y superen dos anualidades.  

 d) Gastos de cuantía indeterminada.   
  

92 

 

En cuanto a la gestión de fondos vinculados al instrumento de recuperación de la 
Unión Europea, la Ley de Presupuestos Generales de la Comunidad de Madrid  
establece que mantendrá su vigencia:  

   

 a) Hasta 31 de diciembre de 2022, salvo prorroga del presupuesto.  
 b) Hasta el 31 de diciembre de 2030.  
 c) Hasta el 31 de diciembre de 2023.  
 d) Hasta el 31 de diciembre de 2025. 
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93 
 

Si X e Y son dos variables independientes:  
 

 

a) La covarianza entre ambas es 0. 
b) La covarianza entre ambas es positiva. 
c) La covarianza entre ambas es negativa. 
d) La covarianza entre ambas adopta un valor infinito. 

 
  

  
94 

 

La omisión de la función interventora cuando fuera preceptiva, hará imposible 
reconocer la obligación, tramitar el pago, ni intervenir favorablemente las 
actuaciones:   

   

 

a) Hasta que no se someta a decisión del Consejo de Gobierno, conforme a lo 
dispuesto en el artículo 29 del Decreto 45/1997.  

 

b) Hasta que no se someta a decisión del titular de la Intervención General, 
conforme a lo dispuesto en el artículo 29 del Decreto 45/1997.  

 

c) Hasta que no se someta a decisión del titular de la consejería competente, 
conforme a lo dispuesto en el artículo 29 del Decreto 45/1997.   

 

d) Ninguna es correcta. Al omitirse la fiscalización previa preceptiva, no se puede 
someter a otro órgano en ningún momento posterior.  

  
95  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?:  

   

 

a) La constitución y disolución de sociedades mercantiles en cuyo capital sea 
mayoritaria la participación de la Comunidad de Madrid, se autorizará por 
acuerdo del Gobierno, a propuesta del consejero titular de la consejería de 
adscripción de la sociedad en cuestión.   

 

b) Las propuestas de acuerdos de aumento y de reducción de capital de las 
empresas públicas con participación mayoritaria de la Comunidad de Madrid, 
deben ser aprobadas por la consejería de adscripción de la empresa pública.   

 

c) Los actos que impliquen la modificación de estatutos sociales de sociedades 
mercantiles en cuyo capital sea mayoritaria la participación de la Comunidad 
de Madrid, no requieren informe previo de la consejería competente en 
materia de Hacienda.   

 

d) El acuerdo de autorización de constitución y disolución de sociedades 
mercantiles en cuyo capital sea mayoritaria la participación de la Comunidad 
de Madrid, deberá ser comunicado a la Asamblea de Madrid.  

  
96 

 

Según la Ley 1/1984 de 19 de enero, el órgano competente de la Comunidad de 
Madrid para la propuesta de los nombramientos de los miembros del Consejo de 
administración de una sociedad anónima en cuyo capital sea mayoritaria la 
participación de la misma le corresponde a:   

   

 a) Consejero titular de la consejería de adscripción de la sociedad.  
 b) Gobierno.  
 c) Asamblea de Madrid.  
 d) Consejo de administración. 
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¿Qué documentos no será obligatorio confeccionar en las cuentas anuales en el caso 
de que la empresa pueda formular balance y memoria abreviados?  

   

 a) El estado de cambios en el patrimonio neto y el estado de flujos de efectivo.  
 b) El balance de situación y el estado de flujos de efectivo.  
 c) El estado de cambios en el patrimonio neto y la memoria.   

 

d) El estado de flujos de efectivo y la cuenta de pérdidas y ganancias.  
  

  
98  Cuál de las siguientes cuentas forma parte del neto patrimonial:  

   

 a) Reservas.  
 b) Préstamos.  
 c) Inmovilizado.  
 d) Existencias.  
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Cuál de los siguientes no es un principio contable, según el Plan General de 
Contabilidad:  

   

 a) Devengo.  
 b) Uniformidad.   
 c) Prudencia.  
 d) Fiabilidad.  
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Una de las principales diferencias entre el contrato de leasing y el contrato de renting 
es:  

   

 a) El primero es un instrumento de financiación y el segundo no.  
 b) En el contrato de renting no hay opción de compra del bien en cuestión.  
 c) Todas son correctas.  
 d) En el contrato de leasing no se recoge opción de compra del bien en cuestión.  
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PREGUNTAS DE RESERVA 
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Que afirmación no es correcta sobre el presidente de la Comunidad de Madrid: 
  

 

a) El presidente de la Comunidad de Madrid, previa deliberación del Gobierno y bajo 
su exclusiva responsabilidad, podrá acordar la disolución de la Asamblea con 
anticipación al término natural de la legislatura.  

 b) El presidente es políticamente responsable ante el Gobierno.  

 

c) El presidente no podrá acordar la disolución de la Asamblea durante el primer 
período de sesiones de la legislatura, cuando reste menos de un año para la 
terminación de la legislatura, cuando se encuentre en tramitación una moción de 
censura o cuando esté convocado un proceso electoral estatal.  

 

d) El presidente podrá delegar funciones ejecutivas y de representación propias en los 
vicepresidentes y demás miembros del Gobierno.  
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En los expedientes de contratación tramitados por el procedimiento de emergencia: 
  

 

a) El plazo de inicio de la ejecución de las prestaciones del contrato no podrá exceder 
de un mes, contado desde la adopción del acuerdo de ejecución.  

 

b) El plazo de inicio de la ejecución del contrato no podrá exceder 20 días hábiles 
contados desde la adopción del acuerdo de ejecución.   

 

c) El plazo de inicio de la ejecución del contrato no podrá exceder de 15 días naturales, 
contados desde la adopción del acuerdo de ejecución.   

 

d) La Ley de Contratos del Sector Público no determina un plazo máximo de inicio de 
la ejecución de las prestaciones del contrato en la tramitación de emergencia.  
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Conforme establece la Ley 31/1995 de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos 
Laborales, en una empresa de 5.000 trabajadores, le corresponderá la designación de:  
  

 a) 7 delegados de prevención.  
 b) 8 delegados de prevención.  
 c) 6 delegados de prevención.  

 

d) 5 delegados de prevención. 
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En relación con la inversión extranjera, el paradigma OLI o teoría ecléctica considera 
que el éxito de la inversión se debe a la presencia conjunta de tres tipos de ventajas:  

   

 a) Ventajas de internalización, propiedad y ubicación.  
 b) Ventajas de propiedad, ubicación y cultura empresarial.  
 c) Ventajas de propiedad, comerciales y de internacionalización.  
 d) Ventajas de propiedad, internalización y financieras. 
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Si en el año 2013 en Portugal, el IPC fue igual a 103,2 y se toma como base el año 2012, 
la inflación o la tasa de crecimiento de los precios de 2013 fue de:   

   

 a) 3,2 por ciento.   
 b) 103,2 por ciento.  
 c) 203,2 por ciento.  
 d) 20,3 por ciento. 

 

 


